

ЛЕНИНСКИЙ МАХТЕР

№ 188 (15851)

Четверг,

30

сентября

1993 года

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА Станут новоселами...

Более сорока работников завода «Красный Октябрь» получат новые квартиры в доме, который выстроило родное предприятие.

Правда, они составляют только половину из общего числа новоселов, так как сдано в эксплуатацию полдома. Это понятие «Сегодня строить» собственными силами предприятию нелегко: трудности с приобретением стройматериалов, да и рабочих сил не всегда в достатке. Завод предоставляет рабочим пра-

во приобретать квартиры в рассрочку, сроком на десять лет. Те, кто имеет солидный стаж работы, получают льготы — скидку на стоимость квартиры, разность доплачивает предприятие. Вторая половина дома будет сдана в будущем году.

А. ВАСИЛЬЕВ.

На камвольно-суконном комбинате

Интересная разработка

Интересную разработку нового вида продукции — пряжи для ручного вязания — выполнили заместитель главного инженера Л. Т. Каминская в сотрудничестве с бывшим заместителем начальника аппаратно-прядильного производства О. Н. Курчатовой.

Она состоит из капроно-шерсти цыгайской и других компонентов. Благодаря разработанному инженерами рецепту камвольная мычка будет урбатываться в большом количестве и крутые концы, приведет к удешевле-

нию смески, а соответственно, и пряжи. Естественно, расширится и ассортимент выпускаемой продукции. Пряжа идет первым сортом.

Г. КЛЯУС.
Инженер БРиЗа.

Ткани понравились

В поселке Вербики Московской области проходила ярмарка по продаже тканей. Участвовали в ней представители КСК.

На ярмарке были представлены различные швейные предприятия. И тем не менее продукция наших текстильщиков пользовалась спросом. Особенно понравились покупателям ткани нового ассортимента: «Ноктюрн», «Маэстро», «Арго», «Уржум». Они отличались

разнообразием, насыщенностью колоритивкой.

До конца года будут проведены еще несколько ярмарок, в которых коллектив текстильщиков намерен участвовать. Необходимо еще больше уделить внимание качеству выпускаемой продукции.

Сами закроем лазейки

Состоялось очередное заседание технического совета. На нем были рассмотрены несколько вопросов. Но основным стал вопрос о мерах по повышению ответственности и сохранности госсобственности.

Было отмечено, что в ведомственной охране работают всего 59 человек из 82 положенных по штату. Ими задержаны за первое полугодие 30 человек, у которых изъято продукции на сумму 1 млн. 203 тыс. 256 рублей. Возвращено предприятию 154 метра ткани, 800 кг пряжи, 168 кг ровницы.

Для предотвращения хищений по комбинату вышел приказ о запрещении въезда личного транспорта на завод.

Текстильщики решили оказывать всемерную помощь работникам охраны, чтобы перекрыть все лазейки для нарушителей.

Е. МОЛОСТОВА.

Круг сужается

Круг неотопляемых домов сужается. Это в облегченном констатировали члены штаба на очередном заседании 28 сентября.

Осталось неотопляемыми столько домов, что по пальцам можно пересчитать (правда, рук все-таки не хватит).

В целом готова теплотрасса, которую ведет завод «Красный Октябрь». И значит, 81 домов УНКТС, которые не отапливались из-за нее, вот-вот будут запущены. Получают тепло так долго ремонтируемые дома электролампового завода по ул. Суворова, 6, 8, 9. И многие другие.

Довольно сложное положение на нескольких домах ПО ЖКХ: ул. Пушкина, 19, пр. Ленина, 4, 6, ул. Земцова, 10, 12 (там порыв на теплотрассе) и некоторых других.

Дольше всех, очевидно, придется мерзнуть жителям дома № 60 по пр. Кирова: дом поставили на капитальный ремонт уже после того, как начался отопительный сезон. Ориентировочный срок окончания работ на последнем подъезде — 15 октября. Первый подъезд ремонтники обещают запустить к вечеру пятницы, 1 октября.

М. ПАВЛОВА.

Когда мы слышим, что отопительный сезон начался, то завидуем не столько себе, сколько нашим маленьким детям, которые большую часть дня вынуждены проводить в холоде. А дело в том, что на нашей многострадальной Никитинке до сих пор не отапливаются ни ясли-сад № 31, ни школа № 15.

Все лето с ремонтом отопительной и других систем явно не торопились. А мы, жители и родители, все верили и ждали, хотя знали, что ничего не дождемся. Так оно и случилось. К ремонту приступили только три дня тому назад. Как удалось выяснить от рабочих, занимающихся ремонтом, вести его бесполезно —

Мерзнут дети

нет труб. А это значит, что начала отопительного сезона не увидит еще долго.

Самое обидное, что таким же долгим является и наше человеческое терпение. Но дети, действительно, всего лишь дети. И в силу возраста подвержены множеству простудных заболеваний.

Хотелось бы прочитать на страницах газеты четкий ответ, когда же в детском саду будет тепло, от руководителей Егоровского шахтопроходческого управления.

О. ШЕРГИНА, А. ТОРОПОВА и другие родители.

СВОЯ РУКА—ВЛАДЫКА

Почти год назад донецкое объединение «Спецшахтобурение» создало в нашем городе специализированный хозрасчетный буровой участок. Создали, так создали. Видимо, необходимость в нем была. А для участка, понятно каждому, нужен начальник. Вот тут-то и начинаешь сомневаться: а нужен ли был такой участок? Ибо на должность начальника представители объединения почему-то назначают... бывшего слесаря. Хорошо, никого не удивило и не смутило его начальное образование. Тогда хотя бы поинтересовались прошлым человека. Тем более, что оно этот интерес вызывает — ведь в нем значатся две судимости за весьма серьезные преступления, одно из них — за хищение в особо крупных размерах. Таким образом, 12 лет «руководителя» пришлось на «проживание» в местах лишения свободы.

Новоявленный начальник участка деятельность

свою начал с назначения на должность главного бухгалтера... своей собственной жены. Немного погодя, под вымышленным предлогом уволил кладовщика, поставив на эту должность сестру же-

Криминальная хроника

ны. Ну а дальше все зависело от его собственной фантазии, ловкости рук и умения. Всего этого оказалось в избытке. И за каких-то пять месяцев позволило ему совершить хищение средств участка ни много ни мало — на сумму более 400 тысяч рублей в ценах на 1 января 1993 года.

Техника дела была проста до удивления: выписывались и выдавались по авансовым отчетам в распоряжение начальника участка крупные суммы денег. Но вот отчетов по истраченным суммам не представлялось. А деньги тратились (по незна-

личному расчету тоже) на приобретение машин, мебели, электро- и радиоаппаратуры. И вообще на все то, что приходилось по вкусу и душе. Вещи продавались, барыши росли. Отчитываться?.. Перед

кем, перед собственной-то женой? Зато пришлось — перед ревизорами объединения, прибывшими в декабре 1992 года.

Случай, происшедший на этом участке, далеко не единственный. Отдел по борьбе с экономической преступностью и следствие отдела буквально завалены аналогичными хозяйственными делами. В сложных условиях приходится вести расследование и доказывать вину преступников. Диву даешься беспринципности и беззаботности руководителей, принимающих на работу случайных людей. А ведь в большинстве слу-

чаев речь идет о должностях, связанных с материальной ответственностью.

Между тем в существующих на сегодня реформах, как никогда, важен принцип — кадры решают все. Напрочь забывают руководители и о том, что контроль — основа любой экономики. Подобными начальниками стала почему-то приниматься роль государственной собственности. Но как бы то ни было, она по-прежнему существует. И хищение ее усиливает и без того нестабильную экономику страны. Высокие это слова, парадные ли, но без них не обойдется: пойдет все так дальше — разворуем все, ничего не оставив в России.

Вот почему так хотелось бы, чтобы перед приемом на работу лица, ответственного за подбор кадров, интересовались бы личными, деловыми и моральными качествами людей. На мой взгляд, это и в интересах самого предприятия.

Н. ПОТРЕБНИКОВА.
Следователь следственного управления УВД администрации области.

Короткие новости

ПОДЛОДКА СТАНОВИТСЯ ОПАСНОЙ. Затонувшая несколько лет назад подводная лодка «Комсомолец» вновь заинтересовала военных и ученых. Сегодня она не представляет опасности, однако в конце 1994 — начале 1995 годов есть опасность прорыва плутония из ядерных боеголовок торпедных аппаратов в море. Поэтому работы по предохранению загрязнения Норвежского моря будут проведены в ближайшее время.

ДВАЖДЫ В АВАРИИ. Дважды в сентябре машина мэра Санкт-

Короткие новости

Петербурга А. Собчана попадала в дорожные аварии. Это совпадение показалось журналистам странным, и по страницам некоторых изданий пошла гулять версия о покушении. Однако некие криминалисты утверждают, что второй раз машина попала в аварию случайно. В результате катастрофы погибло шесть человек, в том числе и водитель А. Собчана.

КВАРТИРА ИЛИ ЖИЗНЬ? «Московская недвижимость всегда в цене». — вещает с телеэкрана назойливая реклама. Уж кто-кто,

Короткие новости

а москвичи это хорошо знают. В последнее время здесь прокатилась целая волна убийств старушек — одиноких владелиц квартир в Москве. А недавно 28-летний «дон-жуан», стремясь завладеть жильем, убил свою любовницу, ее дочь и мать. За подобными преступлениями стоит целая сеть акционерных обществ, занимающихся, нередко нелегально, куплей-продажей жилья.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил Е. БЕЛОВ.

Возвращаясь к напечатанному С больной головы на здоровую

В своей статье «Обещания сыт не будешь» в «Ленинском шахтере» за 22 сентября председатель Ленинского горкома профсоюза угольщиков С. Попов упрекнул городской НПП в том, что мы не поддержали объявленную НПРОУ шахтерскую забастовку.

Но сами трудовые коллективы рудника отказались участвовать в стачке. Более того, лидеры профсоюзов угольщиков, объявив забастовку «сверху», ни на одном предприятии не поговорили с шахтерами. У нас сложилось впечатление, что они попросту боятся людей. Поэтому не надо вину за сорвавшуюся стачку валить с больной головы на здоровую.

Теперь, что касается обвинений НПП России и его председателя А. Сергеева в преступных антигорняцких связях с Всемирным банком. Чтобы не быть голословными, приводим полный текст телеграммы, отправленной на все шахты, где есть первичные организации НПП, накануне забастовки:

«Руководство НПП России, обсудив ситуацию, сложившуюся в угольной промышленности, предлагает членам НПП воздержаться от участия в акциях, проводимых другими организациями, до решения совещания председателей первичных организаций, которое запланировано на 6—11 сентября.

Основания: 1. Решение Всемирного банка финансирования программы реконструкции, реформирования угольной промышленности РФ, обсужде-

ние которой будет основным вопросом совещания. 2. Непонятные действия профсоюза угольщиков, который сначала совместно с правительством составляет программу закрытия шахт, а потом объявляет забастовку с требованием отставки этого же правительства. Председатель НПП России А. Сергеев».

Текст телеграммы понятен всем. На совместном заседании НПП и горрабочкома было принято решение отказаться от забастовок, так как эта акция при сложившейся политической и экономической нестабильности могла пойти только на пользу тем силам, которые против реформ, будущего России.

Последующие события показали, что эта забастовка была на руку только Верховному Совету и лично его спикеру Р. Хасбулатову.

Если говорить о нынешнем противостоянии исполнительной и законодательной власти, то горрабочком и НПП полностью поддерживают позицию Б. Ельцина за продолжение демократических преобразований России.

В. НУРГАЛЕЕВ.

Исполняющий обязанности председателя горродского НПП, член горрабочкома.

Пока работа есть

На полтора-два миллиона рублей ежемесячно выпускает продукцию кооператив «ЛОМЗ» (бывший Ленинский опытно-механический завод).

И хотя рабочий коллектив вынужденно сократился в четыре раза, тем не менее он держится

«на плаву». Продукция заводчан — металлоформы, лестничные площадки для строительных организаций, агрегат «Циклон» для очистки выбросов газа на котельные — пользуется спросом потребителей.

Н. ИВАНОВ.

ГОРОЖАНЕ наверняка обратили внимание на объявление о том, что администрация города запретила реализацию фруктов и другой продукции, завозимой из Алма-Аты и ее окрестностей. Такая мера была связана со вспышкой холеры в регионе. А торговцы могли развезти заразу по всей России. Власти и специалисты санназдзора сразу решили предупредить возможное проникновение инфекции в город.

Для начала хотелось бы напомнить горожанам об этом опасном заболевании. Холера — острая кишечная инфекция, сопровождающаяся поражением желудочно-кишечного тракта, интоксикацией, нарушением водно-солевого обмена, обезвоживанием и расстройством сердечно-сосудистой деятельности.

Эпидемиологическая обстановка по холере в стране по-прежнему остается напряженной. Ежегодно регистрируются вспышки и единичные случаи заболеваний. В августе зарегистрированы случаи заболевания холерой в Москве и городе Каспийске. Зарегистрирована крупная вспышка в Республике Таджикистан. Продолжается выделение возбудителя холеры из объектов внешней среды на территории Астраханской, Новосибирской областей, Приморского края и так далее.

На территории Кемеровской области в июле — августе, как и в прошлом году, из открытых водоемов и сточных вод выделяются вибрионы, способные вызвать как отдельные, так и групповые холероподобные заболевания. Опасные зоны — окрестности Кемерова, Гурьевска, Новокузнецка, Белова, Киселевска, а также Промышленновский район.

Несколько дней назад в адрес центра санэпиднадзора поступила официальная информация о введении в Алма-Ате и ее окрестностях чрезвычайного положения в связи с появлением там больных холерой. Учитывая неблагоприятную обста-

ХОЛЕРЕ ПОСТАВЛЕН ЗАСЛОН

ТАК СЧИТАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ ГОРОДСКОГО ЦЕНТРА САНЭПИДНАДЗОРА

новку в соседних регионах, можно считать вероятным занос холеры на территорию города. Эта опасность приближается с каждым днем, так как ранее принятый закон о защите границ от карантинных инфекций уже не действует, а новый еще не принят. Миграция же населения продолжает прогрессировать: едут торгов-

ятность заболевания сильно увеличивается. Инкубационный период длится от 1 до 5 дней. Возможны различные клинические картины болезни — от бессимптомного вибрионосительства до тяжелых состояний, протекающих с резким обезвоживанием и нарушением жизненно важных органов. Для холеры харак-

терна потеря жидкости из организма вместе с испражнениями и рвотными массами, которые в короткий срок достигают объемов, практически не встречающихся при других патологических состояниях. Вот в этом и заключается главная опасность.



Рисунок В. ШИЛОВА.

цы фруктами, беженцы, родственники и коммерсанты. Путей распространения инфекции может быть очень много. Нужен надежный заслон.

К тому же заражение происходит очень просто. Холерные вибрионы проникают в организм человека через рот с инфицированной водой или пищей. Вероятность заражения и тяжесть течения болезни зависят от живучести вибрионов, заражающей дозы и восприимчивости самого организма. Необходимо при этом знать, что при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, сопровождающихся снижением кислотности желудочного сока, неравномерной секрецией, ускоренной перистальтикой, после перенесенной резекции желудка, а также при злоупотреблении алкоголем заражающая доза вибрионов уменьшается в сто тысяч раз и составляет около 1 миллиона микробных тел. Веро-

подобно, в местах массового организованного купания, а также в местах сброса хозяйственных сточных вод. Предусмотрен контроль за санитарной очисткой населенных мест, работой официальных и стихийно возникших рынков, деятельностью пищевых предприятий, а также за ввозом и реализацией продуктов питания, прибывших из неблагополучных регионов и стран.

Поэтому в связи с вводом в Алма-Ате и ее окрестностях чрезвычайного положения, с 15 сентября в Ленинске-Кузнецком и Польсаеве действуют распоряжения глав администраций о запрещении ввоза и реализации некоторых пищевых продуктов. Имеются в виду доставленные из столицы Казахстана свежие овощи и фрукты, соленая и вяленая рыба, сухофрукты, восточные сладости. Ежедневно у нас проводятся рейды по выявлению опасной продукции. Задействованы представители торгового отдела администрации, санитарной службы, отдела ГОВД по борьбе с экономической преступностью. В своей работе члены рейдовой бригады руководствуются законодательством по торговле. В результате проведенных проверок сняты с реализации 5 тонн груш, приостановлена продажа 200 килограммов яблок, полутора тонн лука. У частных лиц, торговавших без документов, изъяты овощи и фрукты в количестве 400 килограммов.

Есть уверенность, что эти и другие принимаемые меры помогут предотвратить завоз возбудителя холеры на территорию Ленинска-Кузнецкого и Польсаева. Ответную беду только общие, согласованные усилия.

Е. ЧАЛДИНА.
Врач-эпидемиолог.

«Здравствуйте, уважаемый корреспондент. Прошу вас, не называя моего и моей мамы имени, объяснить ей, что неправильно она нас воспитывает, приучая к алчности, лжи. Конечно, мы с сестрой ее любить обязаны, и мы любим ее, понимаем, что она все старается сделать для нас. Любим, но не уважаем. А раз не уважаем, то и значит, она нас раздражает, в душе у меня нет к ней искренней признательности.

Письмо очень большое. Я читала его и, честно говоря, улыбалась, хотя осадок остался не очень приятный.

Прочитала и сразу почему-то вспомнила свою внучку. Муж спрашивает у нее: «Юля, ты меня любишь, уважаешь?». А она, премило картавая, отвечает: «Люблю и уважаю, когда ты меня на машине катаешь. А когда на диване лежишь — нет, не люблю и не уважаю».

Такой вывод делает двухлетний человечек: любить за что-то приятное, в данном случае за доставленную радость езды на машине. В письме же о любви и уважении к матери рассуждает взрослая девушка, уже умеющая давать оценки поступкам, поведению.

Разумеется, неприятно оказаться в такой ситуации, когда мама тычками старается усадить тебя на свободное место, не думая о себе, не видя себя и дочерей своих со стороны. А как благородно и красиво выглядели бы мать и дочери, если бы села она сама, а рядом стояли бы ее любимые

дочки. Но коли так не получилось, взрослой дочери следовало бы тут же найти какой-то компромисс, как-то сгладить неприятное впечатление, чтобы — собирать бутылки, сдавать их и на вырученные таким образом деньги покупать дочкам же вещи... «Ой, как она нас тогда позорила, мы сколь-

Мне уже к двадцати, моей сестренке пятнадцать. И вот представьте ситуацию: зашли в троллейбус, мама быстро увидела свободные места и кулаками стала подталкивать нас к этим местам, шипя при этом: «Быстро садитесь, займут». А нам стыдно и от тычков этих, и от маминного шипения. Провалились бы сквозь пол троллейбуса...

Надежда Я.

Но она не совершала ничего противоправного, ничего предосудительного. Не чужое брала — брошенное. Не пропивала — дочкам несла.

вышиванием, каким-то другим видом труда, приносящим пользу семье. Но руководящие не всякому дается, а какой-то побочный заработок, по-видимому, был нужен. И мать Надежды нашла именно такой выход. Кстати, очень нелегкий, но честный. Так что такой приработок ничуть не учил и не учит сестер лгать.

Нет ничего зазорного в том, что мать приносит

кино, на шоколадки давала — видимо, было основание так поступать, тем более, что отец вскоре оставил семью. Тогда-то пошла она «за бутылками».

Разумеется, семья должна быть честной, крепкой, чистой. Можно перечислять до бесконечности, как должно быть в семье. Как должно! А на деле получается то не так, и это не этак. Что уж, ведь многие семьи на хоззайках, на матерях держатся. А как им это удается — секрет! У каждой своя тактика, своя стратегия.

Не знаю, как прокомментировали бы письмо Надежды Я. другие, но я думаю, что мать ее не алчный и не лживый человек. Она обыкновенная, трудолюбивая женщина, болеющая, переживающая за своих дочек мать. Со своими слабостями, со своими странностями. Надо снисходительно к ним относиться. Сейчас Надежде и ее сестричке это нетрудно: они взрослые девушки. Надо быть благодарными матери за то, что она дала жизнь, воспитывает, дает возможность получить образование. Она мать, значит, достойна любви. Она трудится, значит, достойна уважения.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

„Люблю, но не уважаю“

● На житейские темы ●

на: «Заботливая ты наша, да сядь - посиди сама, а мы рядышком постоим...».

Надежда пишет, что несколько лет назад мама ее, молодая еще женщина, ходила собирать бутылки, мыла их и сдавала. Нет, она не была безработной, трудилась на одной из фабрик города, уставала на производстве. Не была она ни вынужденной, ни неряхой. Правда, так случилось, что одной пришлось воспитывать девочек, трудностей хлебнула через край.

А поскольку дочки росли помощницами, уборку по дому взяли на свои плечи, то и ударились она в это своеобразное «хоб-

би» — собирать бутылки, сдавать их и на вырученные таким образом деньги покупать дочкам же вещи... «Ой, как она нас тогда позорила, мы сколь-

ко ей говорили, чтобы не делала этого, не собирай бутылки, ведь не нищие, не голодные, так нет, убежит из дома, сумка у нее большая, ходит дватри часа, и полную волокет», — пишет Надежда. Однако на деньги за сданные бутылки покупались продукты для общего стола, да и вещички дочки принимали. Честно говоря, я не знаю, да и никто, наверное, не знает, как надо было бы поступить, чтобы мать не ходила собирать эти бутылки.

Да, «заработок», разумеется, далеко не престижный, не делающий чести, не дающий дочерям права гордиться матерью.

Так разве можно мать осуждать за это?

Можно понять девочек, когда в школе им кто-то бросил как упрёк, что мать у них неинтеллигентная, некультурная. Да разве интеллигентность и культура запрещают выполнять физическую грязную работу? А человек при белых манжетах и портфеле дипломата нецензурно выражающийся, культурен? А яркий маникюр на неухоженных, обломанных ногтях — свидетельство интеллигентности? То-то.

Можно было, конечно, сказать тогда маме, что лучше заняться вязанием.

домой поношенную одежду и обувь для ребенка: в какой-то семье какой-то дочке это стало мало, а оно еще хорошее, можно носить да носить. И это ничуть не унижает, напротив, разумное распоряжение средствами, экономия, хозяйский выход из положения. Многие семьи так поступают: носят вещь один ребенок, потом она передается в другую семью и т. д.

Приносила такие вещишки и мама Надежды. Значит, необходимость была. И платьица своих девочек она отдавала также безвозмездно — выросли дочки. Ну какая тут ложь? А что раньше тайком от отца деньги на

ГОРИМ, ГОСПОДА, ГОРИМ...

Не проходит дня, чтобы в городе не вспыхнул новый пожар. Горят жилые дома, производственные помещения, склады и административные здания. Каждый день пожарные, рискуя собой, спасают что-то имущество, чью-то жизнь. Теперь уже шуточка «спит, как пожарник», неактуальна. К сожалению, некогда им спать. Пожаров становится все больше и больше. Почему? Этот вопрос — к старшему инспектору Господнадзора Е. А. ШАЛИНУ:

— Халатность, разгильдяйство, нарушение технологического процесса приводят к пожарам на предприятиях. Возьмем для примера только последний период. В СДРСУ-7 разогрели битум. И перегрели, он вспыхнул. В цехе крашения на КСК при сушке превысили температуру, загорелось сырье. Раньше не было случаев, чтобы горели подстанции, а ныне нам пришлось тушить одну. Причины: устаревшее оборудование. Не менялось трансформаторное масло. Были пожары на заводе «Кузбассэлемент», на шахте имени Ярославского. И тоже из-за несоблюдения правил пожарной безопасности.

Но пожар начинается с первого язычка пламени. Его можно пресечь в самом начале, если под рукой имеется все необходимое. Однако на многих предприятиях отсутствуют первичные средства пожаротушения. Даже в котельных нет огнетушителей, песка, специальных ведер. Приборы контроля тоже не всегда работают. А ведь там вероятность возникновения пожара наиболее высока. Так, 25 сентября взорвалась котельная банно-прачечного хозяйства города Польшаева. Это просто везение, что сам взрыв погасил пламя, а мог же вспыхнуть большой пожар. Причиной несчастья стало то, что приборы контроля в котельной были неисправны. Перейдя на хозрасчет, предприятия стали экономить на всем подряд, в том числе на средствах тушения пожара. Редко где на производстве встретишь сегодня огнетушитель. Да, он сейчас дорогой, стоит 13 тысяч рублей. Но в случае пожара ущерб может быть неизмеримо больше. С начала этого го-

да произошло около пятисот пожаров; которые не только принесли огромный материальный ущерб, но и повлекли за собой гибель людей.

А это особенно тяжело, когда в результате пожаров гибнут люди. В этом году было уже пятнадцать жертв. Последний случай — на улице Дзержинского, 36. Девушка оставила на ночь включен-

поджога, и только по 13 из них возбуждены уголовные дела.

— **Виновато несовершенное законодательство?**

— Да, закон в этой части следует ужесточить. Заодно — и по отношению к руководителям, которые экономят на средствах пожаротушения, провоцируя тем самым возникновение пожаров. Наказание за это настолько мизерно,

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ным электронагревательный прибор. В результате — сгорел дом, пострадали четыре семьи, а она сама погибла.

И во всех случаях — небрежность, легкомыслие людей, не думающих о последствиях этой небрежности, плохая охрана объектов или полное ее отсутствие. Хаос, который царит в стране, отражается на поступках людей как на производстве, так и дома.

Но даже вспыхнувший пожар можно ликвидировать с меньшими потерями, если вовремя вызвать пожарных. А у нас нередко бывает, когда люди прибегают прямо в пожарную часть — позвонить неоткуда. В городе редкий телефон-автомат работает. Мы направили официальное письмо по этому поводу начальнику узла связи. Только вряд ли оно что-то изменит. Нужно в корне менять всю общественную психологию, чтобы изжить причины, приводящие к пожарам и страшным последствиям их.

— **Какова доля поджогов в общем числе пожаров?**

— Солидная. И в основном потому, что это деяние почти некарауимо. В этом году было 42

что о нем и говорить не стоит. Вот поэтому пожары становятся все больше.

— **А у вас хватает сил на их тушение?**

— Нам пока везет: редко бывает два пожара и более одновременно. Иначе просто некому было бы их тушить. В нашем городе всего семь пожарных частей: две военнизированные и пять профессиональных. А по правилам положено, чтобы пожарная часть действовала в радиусе трех километров. То есть в нашем городе их должно быть намного больше. В проекте Лесного городка, к примеру, было учтено пожарное депо. В зону его действия входил и больничный комплекс. Однако построено оно не было. И, случись там пожар, ближайшая пожарная часть — на КСК. А если она в это время на тушении?

Но даже имеющиеся могли бы работать эффективнее, будь они оснащены в полном объеме всем, чем нужно. Однако финансируются пожарные части по остаточному принципу. Зарплата у людей, которые ценой своего здоровья спасают чужие жизни и ценности, смехотворно мала. Более того, они и ее не получа-

ют вовремя. За восемь месяцев с начала года городские предприятия задохнулись пожарами на 54 миллиона рублей. Это шахта «Польшаевская», шахтоуправление «Кольчугинское», химзавод «Красный Октябрь».

— **Значит, это верно, что теперь тушение пожара — услуга платная?**

— Только для предприятий, которые не заключили с нами договора. Жилье мы тушим бесплатно, и брать за это деньги никто не собирается. Хорошо, что об этом зашла речь, и я могу успокоить горожан: не верьте слухам. А то были случаи, когда, затушив своими силами огонь, хозяин дома говорил приехавшим пожарным, что звонок был ложный, у него ничего не горело: он боялся, что с него потребуют деньги за вызов.

А вот предприятия платить обязаны. Ведь на эти деньги существуют профессиональные пожарные части. Это их транспорт, оборудование, зарплата. Но руководство шахт, заводов, фабрик старается сэкономить именно на этой статье. Городские власти тоже не бьются нас внимательно, к тому же у них в казне пусто. А если какое-то предприятие забастует или разорится, денег у него, естественно, получить уже нельзя. А если они все забастуют? Тогда пожарной охране в городе придет конец. Чем это чревато, говорить нет нужды. Не знаю, как можно этого не понимать.

— **Так что вы оставляете за собой право выражать протест, бастовать?**

— Нет, бастовать как раз мы не имеем права. Мы свой долг выполняем. Но хотим, чтобы выполняли долг и другие по отношению к нам. Городские власти и руководители предприятий должны помнить, что от пожара никто не застрахован. И оставлять город беззащитным перед стихией огня — это безрассудство.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.

Утечка умов: кто спасется?

Слухи о кончине российской науки сильно преувеличены. Но она действительно уложена на обе лопатки и едва дышит.

Брошенные на произвол судьбы ученые были вынуждены сами искать покупателя своего интеллектуального труда. Этим не замедлил воспользоваться Запад, приглашая лучших из них на работу — кого по временному контракту, кого насовсем. По оценкам Института сравнительной политологии РАН, интеллектуальная миграция из России в 1993—1995 гг. при различных вариантах развития политической и экономической ситуации в стране может составить от 90 до 600 тыс. специалистов с высшим образованием. К этому следует добавить внутреннюю утечку, когда специалист переходит в сферу деятельности, не связанную с реализацией его профессионального потенциала. Согласно тем же оценкам, таких вскоре может оказаться от 300 тыс. до 2.000.000 человек. Правда, эта пилюля подслащена тем, что в ближайшие годы ожидается приток в Россию — от 200 до 500 тыс. — русскоязычных специалистов из стран ближнего зарубежья.

А может, зря такие уж волнения? Может, интеллектуальный потенциал России будет способен вынести этот демографический удар? В этой связи представляют интерес данные исследования НИЭИ при Минэкономике РФ. Оказывается, ни в одной профессиональной группе мы не достигаем 100% количества людей с высшим образованием (в науке — 81%, среди инженеров — 65%, среди главных экономистов — 65%, среди работников искусства — около 30%). Отсюда вывод: интеллектуальное ядро, так же, как и интеллектуальная инфраструктура рабочей силы страны, обладает явно недостаточной образовательной плотностью, что и предопределяет невысокое, к сожалению, качество интеллектуального потенциала России. Вот еще несколько цифр. К началу 90-х годов численность лиц, занимающихся интеллектуальным производством, составляла у нас 15% от всех занятых в народном хозяйстве страны, при этом 11,7% — приходилось на интеллектуальную инфраструктуру и только 3,3% — на интеллектуальное ядро, т. е. научные кадры. Если учесть при этом, что интеллектуальная элита России, сосредоточенная в основном в университетах, вузах и академических НИИ, быстро вымывается за рубеж, то становится очевидным: пока не пойдут, нужно принимать экстренные меры.

На утечку умов есть разные взгляды. Приведу диаметрально противоположные. Академик А. Абрикосов «для спасения от голода и вырождения наших ученых» категорично советует эмигрировать — и все тут. Член-корреспондент Академии наук Украины К. Толпыго считает: «Если вам не грозит КГБ, сталинско-брежневские лагеря или психушки и нет угрозы голодной смерти — вы, как гражданин, не имеете никакого права на эмиграцию, как бы ни было трудно. Мы сейчас получили шанс превратиться в граждан из прежних коммунистических рабов. Пусть власти предрешают и стараются, чтобы вам все стало «до лампочки». Не поддавайтесь на эту провокацию. И не сдавайтесь. Не забывайте евангельского изречения: «Претерпевший до конца — спасется».

Отчего все же бежит за рубеж российский ученый? Как показали социологические исследования, проведенные среди научных работников, 68% опрошенных боится потерять работу; 73% допускают возможность массовых увольнений; подавляющее большинство сомневается в реальности увеличения в ближайшие 2—3 года объема выделяемых на науку средств, что не позволяет им реализовать свой научный потенциал. Наконец, ученые хотят есть.

Безусловно, что-то для наших ученых делается. Российской науке пытаются помочь негосударственные фонды. На недавнем прошедшем в Московском Доме ученых совещании ведущих российских биотехнологов межатраслевая ассоциация «Содружество» заявила о вложении 700 миллионов рублей в программу развития биотехнологии — науки XXI века.

Трудно, однако, предположить, что такими путями можно реанимировать огромную государственную науку России, если уже в 1992 году рост цен примерно в 5 раз обогнал рост затрат на науку. Между тем ведущие российские и многие зарубежные эксперты сходятся в том, что затраты на фундаментальную науку никак не должны падать ниже 5% национального дохода.

Камнем преткновения для нашей страны всегда было и остается внедрение научных достижений в практику. Кем-то было заведено разделять разработчика и службу внедрения. Фактически никто ни за что не отвечал: ученый, к примеру, не несет никакой юридической или финансовой ответственности за результат использования своего предложения. Один из вариантов решения этой проблемы — дать возможность разработчику заработать на эксплуатацию своей идеи, под которую выделить суду и другие необходимые материальные средства. Тогда, прежде чем браться за дело, разработчик десять раз все обдумает, взвесит: стоит ли овчинка выделки? А ведь сколько денег тратилось и тратится на «журналы в небе».

Итак, диагноз как будто ясен. Нужен комплекс взвешенных «лечебных» мероприятий. Ясно также и то, что прежде всего они должны быть направлены на основной субъект науки — ученого, которого необходимо сохранить в российском доме.

Болезнь утечки умов, или, как благозвучно выражаются на Западе, «бразин-дрейн», опасна тем, что между ушами остаются только волосы.

И. ГОЛЬДМАН.
Генеральный директор Международного агентства «Специформ».



Ветераны

Фото М. НИКОНОВА.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

ОБЪЕДИНИЛА КАРТОШКА!

Четыре года назад учитель школы № 8 Лариса Михайловна Шавацкая, зная, что достанется ей на будущее в классное руководство Зг, решила на уникальный в нашем городе эксперимент. Предложила своим будущим ученикам и их родителям посадить пятьдесят соток картошки, вырастить, выкопать и продать. Вырученные деньги наполовину отдать самим ребятам, а наполовину использовать на коллективные нужды — проведение различных вечеров, праздников, оформление класса.

Идею поддержали. Базовое предприятие ЛКШСУ выделило землю, а родители помогли с семенами, транспортом. По договоренности с администрацией школы картофельная компания пошла в зачет летней практики. И традиция прижилась. Тем более, что, помимо



материальных стимулов, коллективный труд помогает лучше сплотиться, узнать друг друга как самим ребятам, так и их родителям.

Правда, в этом году эксперимент чуть было не

закончился — связи школы с базовым предприятием прервались. Выручили сельчане — выделили заветные 50 соток в районе Демьяновки. Теперь уже урожай убрал, сдан в овощехранилища столо-

вых горздрава. И, сделав дело, семиклассники «гудят» смело. До следующей весны.

И. КАТИН.
На снимке: учащиеся 7г класса школы № 8. Фото Ф. СИЗОВА.

Земля для человека стала сейчас и доступнее, и желаннее. Мы обращаемся к ней с особой надеждой: помоги, матушка, пережить трудные времена, уроди и огурчиков, и картошечки, и яблочка. Даже малый надел в шесть соток — подмога, если с добром и тщанием возделать его, если использовать то, что уже найдено людьми изобретательными.

Нашу рубрику «Во саду ли, в огороде» нам бы хотелось сделать копилкой находок, которых так много у

земледельцев. Научились они обходиться без того, что в магазине не купишь, — инвентаря, удобрений. Придумали, как увеличить урожай при минимуме возможностей.

Словом, нас интересует практика — от самой простой до самой невероятной. А также вопросы и нужды новичков, которым негде получить совет. Помогите нам, пишите, делитесь опытом! А мы будем стараться помочь вам.

ли и просушивают. Примерно за месяц до начала работ (в конце марта) клубни вносят в теплое помещение, где они дают ростки. Высаживают только такие, на которых не менее пяти ростков.

● Подготовка навоза. Примерно в начале марта необходимо ломом проделать в куче глубокие отверстия — до самого дна. Ведь для развития живого вещества необходим воздух. Как только он подается, в куче появляются черви. Они и проделают необходимую работу по превращению навоза в биогумус.

● Посадка. Весенний в ямку навоз надо прикрыть слоем почвы для предохранения от ожогов (глубина ямки — не менее 15 сантиметров). Сюда кладут клубень, который заделывают почвой, взятой при рытье соседней ямки. При этом почву не переворачивают, а сдвигают с лопатки. После окончания работ выравнивают участок так, чтобы над клубнями оставался слой почвы 6—8 сантиметров.

Примерно через месяц после посадки каждый куст картофеля в отдельности следует высоко окучить. В центре конуса остается плеть высотой 5—7 сантиметров. Больше никаких работ не производят. Конечно, это касается небольших приусадебных участков, где все делается вручную.

„СБЕРЕЧЬ ЖИВОЕ ВЕЩЕСТВО“

РЕКОМЕНДУЕТ ВЛАДИМИР УШАКОВ

Многие из вас, наверное, слышали о В. Ушакове, который применяет при выращивании овощей так называемую «разумную технологию». Он сажает картофель «по-старому», но лишь для сравнения результатов. Урожай, полученный при использовании разумной технологии, вчетверо больше, чем тот, что получен им же с контрольного участка.

Расскажем о некоторых принципах его технологии. Порочность применяемого нынче земледелия в том, считает Ушаков, что оно нарушает следующие законы природы: сформулированные еще В. И. Вернадским: почву и ее плодородие создает живое вещество, состоящее из мириад микроорганизмов и червей; растения получают все химические элементы только через живое вещество; оно

расположено в слое почвы от 5 до 15 сантиметров — этот тонкий слой создал все живое на Земле.

Вот что должно лежать в основе земледелия! А мы часто пренебрегаем законами природы — хотя бы тогда, когда переворачиваем землю плугом или лопатой, когда разбрасываем удобрения бессистемно или заделываем их на глубину более 15 сантиметров.

Из сказанного не так уж трудно определить основные принципы разумной технологии.

● Слой в пять сантиметров можно перевертывать, а все, что ниже, — только рыхлить с помощью вил без оборота почвы.

● Удобрения вносить лишь в зону жизнедеятельности живого вещества (от 5 до 15 см). Целесообразно вносить его так-

же в зону жизнедеятельности растения при его посадке или посевах, то есть не по всей площади, а кучками, под зерно или клубень. В этом случае все удобрения превращается в гумус и углекислый газ непосредственно под растением.

● Кроме органических удобрений, предварительно превращенных с помощью червей в биогумус, можно применять и минеральные — но с тем условием, что есть точный анализ почвы. На практике это условие соблюдается редко, а применение минералки «на глазок» приносит только вред. Тогда следует отказаться от нее вовсе.

● Подготовка клубней. Эта работа начинается сразу после уборки — отбирают неповрежденные клубни весом 70—90 граммов, очищают от зем-

и достаточно мягкими, вымойте их, нарежьте порезок и палочкой вычистите семена в стеклянную посуду. После этого промойте на ситах или сквозь марлю. Сушить семена можно на фанере,

стекле или бумаге. Хранить в сухом теплом месте. Из 1 кг плодов получается до 4 г полновесных семян (1000—1200 штук).

А. СТРИЖЕВ.
Агроном.

ОТБИРАЕМ СЕМЕНА

Приобрести навыки в выращивании семян не так уж и сложно. Возьмем, к примеру, помидоры. Отберите на семена здоровые плоды, наиболее

типичные для сорта. Брать их нужно со второй кисти в полной или бланжевой спелости (побуревшими). После того, как они станут красными

Ленинск-Кузнецкий шахтер

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24138. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.

Поздравляем!



Здоровья, счастья и семейного тепла.
Повара кафетерия АО шахты «Кузнецкая».

Наталью Гельвих с днем рождения!
Пусть будет в жизни все, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Здоровье, счастье,
верность, дружба
И вечно юная душа!
Ирина.

Дорогого и любимого сына, брата, дядю **Сергея Семеновича Пурыева** с 40-летием!
От всей души желаем счастья, здоровья, смеха и добра. И чтобы беды и ненастья закрыли двери навсегда.

Родители, сестры, племянники.

Дорогую **Валентину Николаевну Великанину** с днем рождения!
Ваши года — хороший срок.

И нет нужды печалиться. Пускай еще сто лет пройдет — Не надо только стариться. Пусть солнца луч Растопит все невзгоды, И хоть на миг забудутся дела, Желаем от души безоблачной погоды.

Сердечно поздравляем с днем рождения **Людмилу Антоновну Демину** и **Тамару Сергеевну Таширову** и желаем крепкого здоровья, счастья и всех благ земных!
Этот день — торжественная дата, День итогов прожитым годам, Всему, что людям отдано когда-то, Мечтам, и мыслям, и делам.

В этот день мы вам желаем Быть веселыми и бодрыми всегда. Остаться с молодой душой.

Несмотря на время и года. И да не покинет вас удача!

Коллективы детского сада № 24, бухгалтер и столовой шахты имени Ярославского.

КИНО

ЦДК
ЖЕРТВА ВО ИМЯ ЛЮБВИ (15, 18).

Внимание

детей
и взрослых!

По традиции в нашем городе 3 октября в 10 часов на стадионе школы № 8 (микрорайон № 2) Дом технического творчества АО «Ленинскголь» проводит соревнования по моделям воздушного боя на кубок Ленинск-Кузнецкого.

В соревнованиях примут участие команды Дома технического творчества и других городов области.

Приглашаем всех, кто интересуется авиамodelным спортом, посмотреть эти соревнования.

ПРОДАЮТ

Телевизор «Самсунг», мягкую мебель «Диана», мягкую мебель (г. Топки), «стенку» «Альбина», холодильник «Чинар». Все в упаковке. Звонить по телефону 2-02-96 (рабочий) с 10 до 14 часов.

Хрусталь — лучший подарок!

Фирма «Универсал» имеет в продаже в очень широком ассортименте (более 40 наименований) изделия из хрустала — производство завода г. Гусь-Хрустальный. Вы не пожалеете, сделав своим родным, близким, знакомым подарок из хрустала. Цены ниже рыночных. Магазин расположен по пр. Ленина, 56. Ждем вас к нам в гости!

Союз предпринимателей «Тепрес» доводит до сведения, что 1 октября в 16 часов состоится собрание по адресу: ул. Чекарева, 9. Приглашаются члены союза «Тепрес».

Утерянные квитанции формы 200 № 499367 — 371, 390; 201 № 877917 — 925; ф. 202 с № 710547, 548, 551, 412—432, 434—451; ф. 203а 342618—619, 769724—733; ф. 210 706061—085; ф. 212 650030—040, 650025; ф. 228 186901—902, 187063—069 считать недействительными.